План – конспект методической разработки учебного занятия 

Писаревой Натальи Николаевны учителя физики

Место работы МАОУ лицей № 9 «Лидер»

Тема: Формирование единой картины мира на примере изучения темы: «Агрегатное состояние вещества»
Класс: 7Г класс

Предмет: Физика

Учебник: А.А. Пинский, В.Г. Разумовский Физика. М.: Просвещение 2011  год.

Цель: организовать деятельность учащихся по восприятию, осмыслению новых знаний о понятии  агрегатное состояние вещества и сформировать представление о единой картине мира.

Планируемый результат образования:
Предметные: формирование представления учащихся о единой картине мира, агрегатном состоянии вещества, атомном и молекулярном строении, связи свойства тела и вещества от агрегатного состояния; умение пользоваться методами научного исследования, проводить наблюдения, планировать и выполнять эксперимент, объяснять полученные результаты и делать вывод.
Метапредметные: овладение навыками самостоятельного приобретения новых знаний, планирование собственной учебной деятельности, постановки целей, овладение универсальными учебными действиями на примере формулирования тезиса и экспериментальной, теоретической проверки выдвигаемого тезиса, умение работать с различными источниками информации и предъявлять информацию в словесной форме, умение работать в группе с выполнением различных социальных ролей, представлять и отстаивать свои взгляды и убеждения.
Личностные: убежденность в возможности познания природы, самостоятельность в приобретении новых знаний и практических умений, мотивация образовательной деятельности на основе личностно ориентированного подхода.

Методы обучения: репродуктивный, проблемный, эвристический.

Формы организации познавательной деятельности учащихся: коллективная, групповая, парная, индивидуальная.
Средства обучения: видео - урок, эксперимент: по физике, эксперимент по химии, эксперимент по биологии; дополнительные источники информации: учебник, литература по биологии, химии.

План занятия:
1. Организационный этап. 5 мин.

2. Этап постановки целей и задач урока. 6 мин.

3. Этап самостоятельной работы учащихся. 15 мин.

4. Этап обобщения и закрепления нового материала. 15 мин.

5. Рефлексия: экспертная оценка деятельности. 2 мин.

6. Заключительный этап. 2 мин.

Ход учебного занятия:

1. Организационный этап
Учитель: Обратите внимание на тему урока: Формирование единой картины мира на примере изучения темы «Агрегатное состояние вещества». 
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Учитель: Обратите внимание на план изучения темы.

2. Этап постановки целей и задач.

Учитель: Можете ли вы ответить на эти вопросы?
Учащиеся: Проговаривают те, вопросы ответы на которые они знают.

      Учитель: На какие вопросы вы не можете ответить?
Учащиеся: Проговаривают те, вопросы ответы на которые они  не знают.

Учитель: А есть ли вопросы ответы, на которые вы бы хотели получить?

Учащиеся: Проговаривают те, вопросы ответы на которые они хотели бы получить.

Учитель: Ребят, а как вы думаете, есть что-то общее между этими вопросами?

Учащиеся:  (предполагаемый ответ) Все это об одном и том же. 

Учитель: (сообщает цель учебного занятия) Моя цель на уроке организовать вас на различные виды деятельности по восприятию, осмыслению новых знаний об агрегатном состоянии вещества.

Учитель: (спрашивает у учащихся) Какая же ваша будет сегодня цель на уроке? В зависимости от целей вам необходимо будет выбрать вид деятельности, который позволит вам достичь собственных целей.

Учитель: (обращается к учащимся) По окончанию работы, вам необходимо представить свои образовательные результаты в виде  тезисного высказывания, обратите внимание на схему, которой вам необходимо пользоваться для этого.

(На доске представлена схема)
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3. Этап самостоятельной работы учащихся.
Учитель: Выберите тот вид деятельности, который вы считаете актуальным для вас сегодня на уроке.

Учащиеся: Выбирают деятельности предложенные учителем. Каждый вид деятельности оформлен в тематический комплект, сопровождающийся инструкцией с описанием плана деятельности.

Виды деятельности: 

- работа с видео-уроком, работа с физическим экспериментом, работа с химическим экспериментом, работа с экспериментом по биологии, работа с дополнительной литературой по физике, работа с дополнительной литературой по химии, работа с дополнительной литературой по биологии, работа с интернет источником, экспертная работа. ( Все инструкции по видам деятельности представлены в приложении к конспекту)

4. Этап обобщения и закрепления нового материала.
На этом этапе учащиеся представляю свои образовательные результаты работы. Учащиеся могут задавать друг другу вопросы, вести дискуссию или беседу.
5. Заключительный этап.

На этом этапе подводит итог работы учащихся на уроке, делаем выводы по деятельности учащихся.

Учитель: (предполагаемый вывод учителя, в зависимости от деятельности учащихся) Ребят учтите те замечания, которые вам сделали эксперты, примети их к сведению, зафиксируйте их. Ваши не доработки для вас могут стать теперь образовательной целью, которую вы можете достичь через различную самостоятельную работу. Всем спасибо за урок, до свидания.
Используемая литература:

1. В.Г. Разумовский, В.А. Орлов, Ю. И. Дик «Методика обучения физике.7 класс».
2.  В.Г. Разумовский, В.А. Орлов, Ю. И. Дик «Физика. 7 класс».
3. В.П. Викторов, А.И. Никишов  «Биология. 6 класс»
4. Образовательный сайт http://class-fizika.narod.ru/
5. Стандарты второго поколения. Примерная программа по физике (основная школа).
